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COMUNE DI ORTONA 
Medaglia d’Oro al Valore Civile 

PROVINCIA DI  CHIETI 
  

Verbale di deliberazione della 

Giunta Comunale 
Seduta del 24 novembre  2014  n. 216 

 

 

OGGETTO:  

 

Mobilità interna per la copertura di un posto vacante.  

L’anno duemilaquattordici  il giorno 24 del mese di novembre   alle ore 10:00 nella sede 

comunale in via Cavour, regolarmente convocata, si è riunita la Giunta Comunale sotto la 

Presidenza del  Sindaco, Dr. Vincenzo d’Ottavio. 

 

Sono presenti gli Assessori: 

   

  1. Sig.ra     Nadia                           DI  SIPIO 

  2. Sig.        Luca                             MENNA  

  3. Sig.       Giuseppe Marco           NESTORE 

  4. Sig.ra    Lucia Simona              RABOTTINI 

 

  Partecipa con funzioni consultive, referenti, di assistenza e verbalizzazione (art. 97, comma 4, 

lettera a) del D.Lgs. 18.08.2000, n. 267) il Segretario Generale Dott.ssa Mariella Colaiezzi. 

 

Il Presidente, constatato che gli intervenuti sono in numero legale, dichiara aperta la seduta ed invita 

i presenti a deliberare sull’oggetto sopraindicato. 

LA GIUNTA COMUNALE 

PREMESSO che: 

- è interesso primario dell’Amministrazione comunale garantire la realizzazione degli 

obiettivi programmati, anche mediante il buon andamento dei servizi e l’economica gestione 

delle risorse umane disponibili; 

 



- con deliberazione di Giunta comunale n.35 del 5.03.2012, esecutiva,  è stato approvato il 

nuovo Regolamento comunale di organizzazione degli uffici e dei servizi con contestuale 

rideterminazione  della dotazione organica; 

- con deliberazione di Giunta comunale n. 85 del 29.06.2012, esecutiva, è stata ridisegnata la 

macrostruttura dell’Ente ed è stato approvato il nuovo assetto organizzativo; 

PRESO ATTO che le progressive riduzioni di personale in servizio, determinatesi negli ultimi anni 

a causa delle cessazioni e delle limitazioni alle assunzioni poste dalla legislazione in materia, hanno 

reso diffcoltosa la gestione di alcuni servizi fondamentali e la necessità di ottimizzare l’utilizzo 

delle risorse umane a disposizione; 

VISTA la nota del Dirigente del Settore Affari Generali e Servizi Demografici che ha evidenziato 

la necessità di procedere alla copertura del posto rimasto vacante nell’Ufficio Protocollo – a seguito 

di assegnazione ad altro incarico di uno dei dipendenti addetti  - stante che  la particolarità del 

servizio e gli orari di apertura pubblico non ne consentono la gestione con una sola unità lavorativa; 

VISTO l’art. 63, comma 1, del vigente Regolamento comunale sull’ordinamento generale degli 

uffici e dei servizi il quale testualmente recita:“La mobilità è volontaria quando quando, avendo 

l’Amministrazione deciso di coprire un posto con personale interno, vi sono uno o più dipendenti 

interni disponibili volontariamente a coprire quel posto”; 

RITENUTO opportuno, nell’ottica di una ottimale razionalizzazione dell’utilizzo delle risorse 

umane disponibili, procedere alla copertura di un posto di Categoria “B3”, da destinare al Settore 

Affari Generali e Servizi Demografici – Ufficio Protocollo,  mediante ricorso all’istituto della 

mobilità interna volontaria ai sensi del succitato articolo di regolamento; 

RICHIAMATO l’art. 3, comma 2, del CCNL 31.03.1999 il quale recita “(omissis) tutte le 

mansioni ascrivibili a ciascuna categoria, in quanto professionalmente equivalenti, sono 

esigibili.(omissis)”; 

VISTO il parere tecnico favorevole reso dal Dirigente del  Settore “Servizi Finanziari e Risorse 

Umane” espresso ai sensi dell’art.49 del D.Lgs. 18 agosto 2000 n.267, come risulta dall’allegata 

scheda che forma parte integrante e sostanziale della presente deliberazione; 

A voti unanimi,  

DELIBERA 

 

 

1) di coprire un posto di Categoria “B3”, profilo professionale “Collaboratore Amministrativo”, da 

assegnare al Settore Affari Generali e Servizi Demografici, mediante il ricorso alla mobilità  

volontaria di personale dipendente interno; 

2) di demandare al Dirigente del Settore Servizi Finanziari e Risorse Umane l’adozione di tutti gli 

atti necessari all’esecuzione della presente deliberazione; 

3) di dare atto che nel caso in cui la procedura avviata non dovesse sortire effetti, si procederà alla 

copertura del posto di che trattasi mediante mobilità obbligatoria ai sensi dell’art. 63, comma 2, del 

vigente Regolamento comunale sull’ordinamento degli uffici e dei servizi. 

 

La Giunta comunale, con separata votazione unanime espressa per alzata di mano, dichiara la 

presente deliberazione immediatamente eseguibile ai sensi dell’art. 134, 4° comma, del T.U.E.L. 

approvato con D.Lgs. 18.08.2000, n° 267. 

 

 

 

 

 
ILSEGRETARIO GENERALE 

F.to M. COLAIEZZI 

IL PRESIDENTE 

F.to  V. d’OTTAVIO 

L’ASSESSORE ANZIANO 

         F.to  N. DI SIPIO 

 

 

 

 

La presente deliberazione è stata pubblicata all’Albo Pretorio on line del Comune di Ortona – 

www.comune.ortona.chieti.it – e vi rimarrà per 15 giorni interi e consecutivi. 



 
Ortona, 25 novembre  2014 

IL SEGRETARIO GENERALE 

F.to M. COLAIEZZI 

 

 

 

 
La suestesa deliberazione è stata dichiarata immediatamente eseguibile. 
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